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                                                                             Затверджено рішенням  

                                                                             виконавчого комітету ШМР 

                                                                             від 25.04.2025 № 123 
 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Частиною четвертою статті 32 Кодексу передбачено, що для вирішення питань щодо 

укриття категорій населення, визначених частиною третьою відповідної статті, органи 

місцевого самоврядування, суб’єкти господарювання завчасно створюють фонд захисних 

споруд цивільного захисту. 

Потреба у фонді ЗСЦЗ визначається із розрахунку необхідності укриття всіх 

категорій населення за місцем роботи та за місцем проживання, а також інших категорій 

населення за місцем тимчасового перебування, у зазначених законодавством випадках. У 

мирний час потреба розраховується у захисних спорудах цивільного захисту 

(ЗСЦЗ)/спорудах подвійного призначення (СПП), а в особливий період виключно в 

умовах тимчасової недостатності ЗСЦЗ та СПП потреба розраховується з урахуванням 

первинних (мобільних) укриттів (далі -П(М)У) та найпростіших укриттів (далі – НУ). 

Потреба відображає місткість об’єктів фонду ЗСЦЗ, що повинні бути створені для укриття 

населення, з урахуванням видів об’єктів фонду ЗСЦЗ, необхідності перебування їх у 

постійній готовності, території їх розміщення, а також пішохідної доступності (абзац 

шостий пункту 3 Порядку). 

Вибір виду об’єкта фонду ЗСЦЗ та території їх розміщення.  

Населення, зокрема працівники підприємств, установ, організацій, об’єктів 

критичної інфраструктури, пацієнти, працівники та відвідувачі закладів охорони здоров’я, 

учасники освітнього процесу, крім тих, хто підлягає укриттю у сховищах – підлягають 

укриттю у протирадіаційних укриттях (далі – ПРУ).  

Населення, яке перебуває у місцях можливого скупчення людей на місцевості (на 

зупинках транспорту, в парках, місцях відпочинку тощо) в особливий період – у П (М) У. 

Місця розміщення об’єктів фонду ЗСЦЗ повинні забезпечувати можливість 

швидкого доступу до них населення (працівників) з найвіддаленішого місця їх 

розташування з урахуванням радіуса пішохідної доступності до таких об’єктів, який 

приймається не більше ніж (пункт 5 Порядку):  

300  метрів  ‒  для  багатоповерхової  забудови,  забудови  підвищеної поверховості  

та  висотної  забудови,  а  також  для  суб’єктів  господарювання, віднесених до 

відповідних категорій цивільного захисту;  

500 метрів ‒ для середньоповерхової та малоповерхової забудови.  

Також  на  вибір  виду  об’єктів  фонду  ЗСЦЗ  впливають  небезпечні райони 

(пункти,  території,  зони),  що  можуть  утворитися  внаслідок  надзвичайних ситуацій.  

Такі  небезпечні  райони  (пункти,  території,  зони) та  об’єкти  фонду ЗСЦЗ, що мають 

розміщуватися у них, визначаються згідно ДБН В.1.2-4:2019 та ДБН В.2.2-5:2023.  
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На  визначення  території  для  розміщення  П(М)У  впливає  виключно наявність  

місць  можливого  скупчення  людей  ‒  територія,  на  якій  можливе тимчасове 

перебування не менше 20 осіб одночасно, зокрема в парках, скверах, спортивних  

спорудах (на спортивних майданчиках), інших місцях відпочинку, на зупинках 

громадського транспорту, інших об’єктах.  

Необхідності у визначенні окремо потреби у НУ немає у зв’язку з тим, що вони  

створюються  у  місцях,  де  наявна  потреба  у  ЗСЦЗ  або  СПП,  проте  такі об’єкти не 

створені. Отже, потреба у НУ є аналогічною потребі у ЗСЦЗ та СПП. 

 

На території Шосткинської міської територіальної громади згідно із Законом 

України від 28.07.2023 № 3285-IX «Про порядок вирішення окремих питань 

адміністративно-територіального устрою України» відповідно до частини другої статті 1  

цього Закону  визначено категорії населених пунктів: 

Категорія І. Місто є населеним пунктом з переважно компактною забудовою, загальна 

чисельність жителів якого становить не менш як 10 тисяч.  
Категорія ІІ. Селище є населеним пунктом з переважно садибною забудовою, 

загальна чисельність жителів якого становить не менш як 5 тисяч. 

Категорія ІІІ. Село є населеним пунктом із садибною забудовою, загальна 

чисельність жителів якого становить менше 5 тисяч. 

На території міста шість ХНО, які віднесені до відповідних категорій цивільного 

захисту: І ступінь хімічної небезпеки – 2 об’єкта, ІІ ступінь хімічної небезпеки – 3 об’єкта, 

ІІІ ступінь хімічної небезпеки – 1 об’єкт. Згідно класифікації адміністративно-територіальних 

одиниць з хімічної небезпеки м.Шостка віднесена до І ступеню хімічної небезпеки. 

Загроза катастрофічного підтоплення населених пунктів відсутня. Найбільшу 

небезпеку створює підйом води на річці Десна. При підйомі води на 650 см на нулем 

рівня можливе підтоплення окремих частин 3-х населених пунктів (с. Пирогівка, 

с.Лушники,с. Чапліївка) на лівому березі річки Десна з населенням 1,824 тис. осіб. 
Загальна чисельність населення Шосткинської міської територіальної громади 

станом на 01.04.2025 року становить 78886 осіб, у т. ч. сільського населення 17007 та 

міського - 61879 осіб. 

Шостка є містом забудованим переважно багатоповерховими будівлями, належить 

до І категорії цивільного захисту та кількістю населення 61879 осіб. Місто являється 

адміністративним центром громади, в якому розташована основна інфраструктура. 

Мережа закладів освіти Шосткинської міської територіальної громади  на 

сьогодні складається з 24 закладів загальної середньої, 15 дошкільної та 8 

позашкільної  освіти.  

На території Шосткинської міської територіальної громади функціонує 149 ЗСЦЗ 

місткістю 29066 осіб. У тому числі на території міста:  

- 133 ЗСЦЗ місткістю 25978 осіб (41% від загальної кількості міського населення) 

та на території старостинських округів - 17 ЗСЦЗ місткістю 2988 осіб (18% від  
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загальної кількості сільського населення), з яких 49 найпростіших укриттів на 3987 

осіб, 37 сховищ на 15312 осіб, 63 ПРУ на 9767 осіб. 
Потреба ЗСЦЗ у постійній готовності на території м.Шостка складає у 

протирадіаційних укриттях групи П-5  у кількості 19 од. місткістю 35900 осіб.  

До складу Шосткинської міської територіальної громади входить 38 населених 

пунктів, у тому числі селище міського типу Вороніж, які увійшли до 17 старостинських округів та 

м.Шостка. Місто Шостка розташоване на відстані 60 км. від кордону з рф. 

У селищах та селах з переважною приватною забудовою, де є підвали, льохи, склади 

та інші підземні чи напівпідземні приміщення, можна організувати найпростіші укриття 

для захисту населення під час надзвичайних ситуацій.  Тому розглядається потреба у 

захисних спорудах цивільного захисту для суб’єктів господарювання, віднесених до 

сфери управління ОМС групи П-4 загальною місткістю 2 тисячі осіб, які будуть 

розміщуватися у восьми сільських населених пунктах: 

-с-ще Вороніж, с.Собичеве, с.Вовна с.Погребки, с.Макове, с.Ображіївка, с.Івот, 

с.Глазове. 

Потреба ЗСЦЗ у постійній готовності по старостинських округах складає  у 

протирадіаційних укриттях групи П-4  у кількості 8 од. місткістю 2000 осіб. 

 

Висновок. Загальна потреба у захисних спорудах цивільного захисту на 

території Шосткинської міської територіальної громади складає  у протирадіаційних 

укриттях групи П-4  у кількості 8 од. місткістю 2000 осіб та 19 ПРУ групи П-5 

місткістю 35900 осіб. 

 

 

Керуючий справами виконкому                              Олена КРАВЧЕНКО                                                         

 

 

 
 

                           

 

 

 

 

 

                    


